



- ◆ 廉航在疫後或帶頭復甦，投身航空業仍是學生可考慮的出路。
- ◆ 本港宜為有意投身航空業的學生提供更多途徑，並加強與鄰近地區合作。

本港有中學率先推出模擬駕駛艙，培養學生對航空知識及理科的興趣。

航空業雖在疫情期間受到重創，但行業在未來會逐步復甦，本港亦應為將來打算，助本地生圓機師夢。

有中學下學期 開辦航天課程

保良局羅氏基金中學斥資約 60 萬元打造符合民航處標準的「航空實驗室」，讓學生在模擬駕駛艙內體驗做機師的感覺，並學習飛機結構、閱讀各種儀表等。

有文科生接受傳媒訪問時坦言，自己數理基礎薄弱，因此不敢涉獵航空科技，但該實驗室有助提高自己對數理科目的興趣，有意繼續學習航空科學。



航空業疫後復甦或需大量人手，本港宜開辦課程培訓人才。圖為培訓機師的模擬駕駛艙。
(資料圖片)

校長陳榮光表示，將於下學期開辦校本航天課程，亦正與生產力促進局商討研究將課程認證為資歷架構課程、日後更或與本地及海外大專課程掛鉤。新冠疫情對航空業帶來沉重打擊，但陳校長認為，此類設備有助學生培養多方面興趣及拓闊眼光。

疫下百業蕭條，但經濟總有復甦之時，且各地人們早已難忍「想飛」之癮，疫情前

培訓本地機師 航空業疫後再起飛

航空業如何捱過疫境

聯手合作 疫下有見不少航空公司合作面對疫情挑戰，包括合資與收購

嶄新機會 全球近三分之一的航機技術人員接近退休年齡，年輕一輩帶來的新技術與新技能可助加快航空業數碼轉型，增加效率與生產力

善用科技 疫情帶來的短期挑戰例如航機退役與保養、重新審視供應鏈及載客量等，意味數碼科技的地位愈來愈重要

資料來源：Commercial Aviation副總裁 Michael Egan

一輩（見表），即投身航空業對學生來說仍是可行的出路。翻看往年資料，每年都有數以千計的學生報考國泰民航課程，但獲錄取及成功畢業人數偏低，例如國泰在 2016 年有 74 人畢業成為機師，2017 年跌至 60 人。成為機師的另一傳統途徑，便是自費報考海外課程，但若非家人支持及能夠負擔，否則與一般學生無緣。

可夥鄰近地區 增加相關課程

本港理工大學本年度繼續推出兩個 Top-Up 課程培養本地航空人才，分別為航空營運及系統學（榮譽）理學士學位（銜接學位）、與民航工程學（榮譽）工學士學位（銜接學位），雖不代表可以直接成為機師，但對無法支付高昂學費的學生而言或是更為可取的途徑。

除增加此類本地課程，本港更可與鄰近地區合作培訓本土機師。此因本港並非幅員遼闊之地，缺乏合適飛行環境，不少機師都會在澳洲等地接受訓練，同樣屬彈丸之地的新加坡亦有在澳洲設立飛行學校。台灣當局亦在前年與內地加強民航合作，包括培養航空人才。

後疫情時代的就業前景難以預測，但打好數理基礎、無論是否將來投身航空業，都是明智選擇。■

■ 本報記者 黃凱迪